

# 南航大四学生在美驾机坠亡

意外发生在飞行训练中,还有一上海学生和一名美籍女教官同时遇难

美国当地时间2月25日晚7时(北京时间2月26日上午10时),来自中国的两名学生在亚利桑那州驾机飞行训练过程中发生意外,不幸遇难。两人中一人来自南京高校,另一人来自上海。据记者多方搜寻,来自南京高校的学生叫胡健,是南京航空航天大学的大四学生。

这架从亚利桑那州鹿谷机场起飞的飞机原本应该在当日晚10时降落,但直至当晚11时,飞机仍未回到机场。次日下午5时30分,飞机的残骸被找到,机上一名教官、两名学员被证实全部遇难。

□快报记者 孙羽霖

胡健和他的女教官。两人都在当地时间2月25日的飞机失事中遇难(照片由网友提供)



## 》外围·悲情

### 男生：“我一直很幸福”

“其实我一直很幸福,只是自己不曾去感受,我真傻,当自己触碰到那些记忆的时候,才知道自己做了什么,真为自己感到可怜。接下来要好好加油,fighting。”

这是胡健在个人主页上的最后一段留言。而当他的朋友得知噩耗后,这条留言被他的好友转发十余次。

南京航空航天大学民航学院的不少同学还不知道学长出现了意外。看到相关报道后,胡健的好哥们王焯已经把自己的个人主页设置成了黑色:“到现在都不相信(这)是真的,总还是奢望你仍存在,是他们还没找到你。”

和胡健一起在美国的同学陈飞、李衍龙也在日志上写道:“在距离天堂最近的地方,你们不会觉得孤单。沉痛悼念上航的两位兄弟。”

### 女友：我的心情和你同步

2月11日是胡健女友的生日,他在这一天的零时给朋友留言:“生日快乐,宝贝。”而在情人节那一天,他们还在社区网站上互诉爱意,胡健说“情人节快乐,想你宝贝~”

这短短几个字的生日祝福和情人节祝福成为了胡健给女友的网上诀别留言。

在2月28日前后,胡健的女朋友应该知道了他失踪的消息,女孩在社交网页上无助地写下:“亲爱的,你到底在哪里……”他的朋友留言劝说:“他永远都在你身边,只是换了一种方式,好好活着,这是你最希望的!”

据南航的同学透露,胡健的女朋友应该不是本校同学。她空间里一篇日志《我不哭》透露出了她的心情:“我早就跟你说过,我的心情是跟你同步的,你哭,我也会陪着哭,你伤心,我会比你更伤心……”

## 》事件详情

### 山区发现飞机残骸和3具尸体

胡健生命中的最后一次起飞,没能安全降落。

去年10月,胡健和南航的同学一同前往美国亚利桑那州,接受全美最大的航校——泛亚航校的实飞训练。

在泛亚航校培训的同学们有一个共同的社交网站群,一些同学陆续发布了自己了解到的飞机失事情况:事发当天上午,胡健和沈玳玮以及一名女教练共同登上飞机,于凤凰山鹿谷机场起飞,一切犹如往常。按照原定的行程,他们将于2小时后返回。但迟迟没有返回,和他们一同在美国训练的同学们都没有意料到会有悲剧发生。

胡健的同学陆礼呈在日志里介绍说:“预定返回的时间过了,我们起初并没有多想,以为只是延误了。”据他介绍,训练用的飞机在装满油的情况下最多也只能飞行5个小时。理论上,（过了这个降落时间）他们

只可能停留在地面上。随着时间的推移,大家开始揣测,难不成出事了,同学们都有了不祥的预感。“但在我们看来,即便发生事故,最坏也不过是紧急迫降。”

飞机被报失踪后,美国联邦航空管理局派出的救援队伍当晚开始搜索,由于夜间能见度低,直至北京时间27日凌晨3时左右,才确定了失事飞机的位置。

据美国媒体报道,美国联邦航空管理局一位发言人表示,在距亚利桑那州凤凰城鹿谷机场19英里的山区内发现一架烧焦的飞机残骸以及3具尸体,并进一步确认,这正是胡健前一天搭乘的那架飞机。

据美国当地电视台报道,飞机坠毁前撞上了输电线,导致这一地区停电,但是不确定是撞上了才失事还是出了事才撞上。目前,美国联邦航空管理局仍在就这一事故展开调查。

## 》外围·校方

### 南航在等待美方调查结果

昨天记者联系上了南京航空航天大学的相关老师。据其介绍,学校领导对本校学子遭遇不幸表示沉痛哀悼。目前,胡健的家人已经知道了消息。学校正在等待美国方面的调查结果,而对方一直都没有给出答复。具体情况学校方面也正在

调查,等情况清晰了,会给家人和媒体统一的答复。

“目前这个专业所有大四学生都在美国,具体的情况不太了解。”另据校方工作人员表示,目前学校的主要精力集中在安抚学生家长上,事件仍在调查之中。

## 》相关背景

### 去年10月,一批中国学生赴美飞训

早先的公开报道显示,这批中国学生先在国内经过3年的理论、实践知识学习,合格后派送到国外飞行学院接受最后一年的飞行训练,并在毕业后进入各大民航企业工作。

去年10月赴美的这批学生按计划今年夏天回国,他们的前途可以说是一片光明。胡健作为其中的一员,原本将在5个月后就成为一名飞行员。据悉,胡健和沈玳玮两人原本毕业后都将进入上航工作。

## 初中文化苦学成一流黑客

逮到服务器当“肉鸡”,耍完了还卖钱牟利,结果这小子犯了法被判刑

一个仅有初中文化水平的网游爱好者,为了到国外的网游世界中“遨游”,苦学“黑客入侵”技术,将远程控制的江苏某网络服务商的服务器出售给了国外用户赚钱。昨天,南京市建邺区法院对90后“黑客”冯某作出判决,以其犯非法控制计算机信息系统罪判处有期徒刑10个月,并处罚金2000元。据悉,这是刑法修正案(七)实施后,江苏法院判决的首起该类案件。

## 网游少年迷上黑客技术

1990年出生的冯某是四川人,因为痴迷于电脑游戏,学习成绩很差,初中毕业后便离开了学校。那个时候,网络游戏开始热了起来,喜欢时髦的冯某不甘人后,偷偷摸摸去网吧打网游,在短时间里便成了网游高手。

“这种网游不好玩,还是太简单了。要玩玩国外的网游,尤其是韩国的网游。”在与网游玩家聊天的时候,一个玩家如此向冯某推荐。冯某听得心潮澎湃,便到处打听如何能进入韩国的网游系统大展拳脚。

但这是个“技术活”,不是一般的玩家能实现的。强烈的网游欲望“激励”着冯某,他省吃俭用整天沉浸在网吧中,通过各种途径向高手求教。按照高手的介绍,想要进入韩国的网游系统,必须使用一流的服务器,配合以特殊的技术才能实现。而想要找到一流的服务器,就必须学习黑客技术,采用黑客手法进行控制。

为此,冯某苦学技术,至2008年底,他已经初步掌握了网络控制、远程攻击的一些技巧。2009年4月,冯某技术再次提升,除了基本的黑客技术,他还掌握了网络侵入、服务器植入密码的手段。此后,冯某多次搜索,发现江苏某网络服务商的服务器存在漏洞,便迅速侵入,对其账号和密码重新设定后,开始远程操控该服务器。而借助该服务器,他开始慢慢学习侵入国外网游服务器的技术。

## 逮“肉鸡”,耍完卖钱

5月底,小有收获的冯某在成都武侯区租下了一套房子,用二手市场买来的几台电脑,申请安装了宽带,找到合伙人胡某,两人一起逮“肉鸡”(即被黑客攻破后,可以随意控制的服务器)。胡某是新手,主要是打打下手,跟着冯某做些简单的技术活。

随着研究的深入,冯某发现他侵入的这家江苏网络服务商的服务器配置超好。利用这家运营商服务器的强大功能,冯某开始对韩国

的一些网络服务器“嗅探”,一旦发现漏洞,立即侵占,建立局域网账号和密码,先是自己肆意玩韩国网游,玩腻了就将账号和密码一起出售给韩国玩家。

与此同时,冯某发现这些被占据的“肉鸡”,还是一个很好的发财工具,可以直接将其出售给玩家。于是,他和同伙合力加班加点,没日没夜地一边玩网游,一边肆意入侵江苏这家服务商和韩国的网游服务器,一旦抢占到“肉鸡”,便先行过瘾,之后就出售给玩家赚钱。至落网时,冯某已经赚了1000多元。

冯某和同伙在江苏这家网络服务商的服务器上随意进出,挤占了大量带宽资源,对该公司16万客户的正常业务产生了严重威胁和影响。该服务商报警后,南京市公安局网警支队民警迅速出击,在成都将冯某擒获。

## 江苏首例“新罪名”宣判

昨天上午,建邺法院开庭审理了此案。

在庭上,冯某对于自己的行为供认不讳。但对自己技术有自信的他,对于自己的被抓,颇有点不服气,“我拿下江苏这家网络服务商这只大‘肉鸡’,仅仅用时20多分钟。”冯某表示,如果不是6月份那次登录时忘记了删除地址留下痕迹,他坚信南京的警察和网络工程师未必能找到他。

法庭审理后认为,被告人冯某违反国家规定,侵入计算机信息系统,对该计算机信息系统实施非法控制,情节严重,其行为已构成非法控制计算机信息系统罪。冯某非法控制计算机信息系统,事实清楚,证据确凿充分,冯某归案后如实供述犯罪事实,庭审中自愿认罪。依照《中华人民共和国刑法》第二百八十五条第二款等规定,建邺法院依法宣判,冯某以非法控制计算机信息系统罪,获刑有期徒刑10个月,并被处罚金人民币2000元。

法官表示,该罪名是刑法修正案(七)中的新罪名,冯某则是该修正案实施后,江苏法院依法判决的第一人。

快报记者 田雪亭 通讯员 建法



冯某在法庭受审。尽管只有初中文化水平,但他已经算得上一流黑客了  
通讯员 建法 摄